



强弱联合 农超对接

嘉鱼专业合作社春耕唱主角

本报讯 通讯员熊铁山报道:3月23日,笔者来到嘉鱼陆溪镇陆溪口蔬菜专业合作社大棚蔬菜生产基地,映入眼帘的是一幅繁忙热闹的春耕图:有的村民忙着苗圃下架、点数,有的在育苗大棚里滴灌、挖穴、移栽……

“大家都希望今年靠着合作社有个好收成。”界石村村民王继明一边移栽蔬菜苗一边告诉笔者,以前种棉花、稻谷,一年收入只有几千元,加入合作社后,一年收入就有二三万。

在潘家湾镇四邑村的田间地头,不少农民群众正在辛勤劳作,太军农

机专业合作社的六、七台不同机型的“铁牛”正欢快地在田间来回穿梭。

“如果用牛耕田,1天最多耕4亩地,并且1天要支付人工费150元。使用微耕机1小时可耕地1亩至1.5亩,速度快、成本低,很划算。”该社负责人张太军介绍,他购买农机后,不仅耕自家的田地,还为邻居和周边村民耕地。

“当前正逢春耕,合作社在春耕生产主战场上‘唱主角’,陆溪口蔬菜专业合作社和太军农机专业合作社就是其中的杰出代表,他们为全县农业增效、农民增收立下了汗马功劳。”该县

农业局相关负责人说。

从山东省寿光市聘请的蔬菜种植技术员纪增良正在现场指导春耕生产,“我把山东的蔬菜大棚技术传到嘉鱼,希望嘉鱼人民早日发家致富。”

陆溪口蔬菜专业合作社负责人漆学文介绍:“我们合作社有174个大棚,目前移栽的品种有黄瓜、西红柿、甜瓜、西瓜等,我们的特色就是高档有机蔬菜,直销超市。”

据悉,近年来,嘉鱼县把发展专业合作社作为发展生产和推进新农村建设的战略性措施,以“合作社+基地+

农户”的发展模式,通过“强弱联合、农超对接”等方式,积极培育扶持专业合作社。截至目前,全县共有专业合作社270家,同比新增16家,网络农户2万余户,涵盖蔬菜、水产、畜牧、林果、加工、运输等多个产业。



鱼岳镇

宣传惠农政策

本报讯 通讯员皮道琦、吴昊报道:12日,鱼岳镇陆码村村委会门前人头攒动,热闹非凡,一场由鱼岳镇与县财政局牵头的强农惠农集中宣传活动在此拉开序幕。

活动咨询台前,闻讯而来的村民就当前促进生产发展及各类补贴、加强社会保障等政策进行了咨询。

“我家想买台农机,申请购机补贴程序是怎样的?”陆码村三组村民岑兴国问。原来,他一直想买一台大型旋耕机,但是10万元的购机费让他一直下不了决心。

“如果符合补贴政策,要先到所在镇农机管理服务机构领取申请表,签字审批、登记备案、村委会盖章,县级农机主管部门审核、上报审批确认后,按照‘全价购机、县级结算、直补到卡’的方式,打到‘一折通’上就可以了。”工作人员详细解答。

听了有关政策宣传后,岑兴国随即表示将尽快购买一台农业机械。他说:“有了政府补贴就能优惠不少钱,现在国家政策太好了。”

据统计,当天累计发放宣传资料2000余份,接受咨询500余人次。



金融春风惠三农

20日,嘉鱼县开展了一场“金融春风惠三农”活动,很多农户和企业纷纷向金融单位了解最新的信贷产品。参加活动的7家金融机构,向104家企业及农业大户投放信贷9760万元。通讯员 皮道琦 黄金波 摄

县工商局

百日“亮剑”

本报讯 通讯员吕新林、孙杨模、孙日成报道:昨日,笔者从嘉鱼县工商局获悉,该局年初精心组织开展的百日“亮剑”行动,取得显著成效,其作法和经验还在全市工商系统推广。

截至目前,该局出动2100多人次,检查5200个(次)市场主体,开展商品监测25批次,受理消费投诉53起,成功调解53起,为消费者挽回损失4.1万元。立案125起,结案106起,简易处罚案件26起,入库罚款172万元。

潘家湾镇

规范执法

本报讯 通讯员章皖宜、马婷报道:连日来,潘家湾镇执法局深入推进“执法为公、执法为民”活动。

该镇邀请县司法局律师,为执法局工作人员讲解行政执法相关知识,使执法过程更规范、更有效;同时,执法人员在执法过程中虚心听取群众对执法工作的意见,顺利开展了清扫街边垃圾、整治道路路面违停乱摆等系列执法活动。

据了解,该镇举办执法讲座10余次,参与群众200多人。

协调解决用电难

通讯员 王婷婷 熊华芳

随着嘉鱼经济开发区的发展壮大,投产运营企业越来越多,用电负荷大幅度上升,用电难题逐渐成为制约企业发展瓶颈。3月20日,嘉鱼县经济开发区会同县供电公司现场办公,帮助企业协调解决用电难题。

“首先亟需解决的就是园区内洁丽雅、汉麻科技等重点项目接供电专线的问题。”开发区管委会副主任江建斌快人快语。

“关于洁丽雅接线的概算、方案,我们会与企业积极进行对接,争取在最短的时间内将事情办好。汉麻科技和洁丽雅是不能共用一根线的,技术上不可行,必须单独架设。我们要对企业用电安全负责。”县供电公司总经理李军在详细了解这些项目的具体问题后,给出了初步解决方案。

很多企业负责人现场提出了企业日常用电问题,如有时停电没有接到

通知,企业没有做好相关准备,造成很多麻烦和损失,希望供电公司尽量在停电之前通知企业;再如供电线路临时出现故障,也希望供电公司能在事后给予企业一些解释。

经过一上午的商讨协调,县供电公司就重点企业接供电专线、项目改线迁移、停电通知等问题逐一作答并落实相应的责任人,表示将配合开发区的要求,尽快解决企业用电难题。

嘉鱼新农合大病保险

为农民撑起健康“保护伞”

全县实施新农合大病保险政策,将最高报销额度提高到10万元。所有参合农民由政府从个人统筹基金里抽出25元购买大病保险,农民不需另外缴费,该保险保障年度与新农合运行年度一致。这项措施极大缓解了全县重大疾病患者治疗的负担,使参合农民人均实际报销比例由55%提高到70%。

“我们还尽量简化程序,只要患者在医院通过新农合报销,符合大病

保险补偿范围的,我们仅需患者向保险公司提供个人账户复印件,等报销完成后补偿金就直接打入患者账户,减少他们往返的路程。”县合管办负责人说,他们还在与相关部门协调建立即时报销机制,进一步方便农民群众。

截至目前,全县已有1399人享受到新农合大病保险政策,获得补偿金598多万元。

梁小东邓志波

获评“湖北省见义勇为先进个人”

本报讯 通讯员章皖宜、文艺报道:南嘉大地,英雄辈出。今年,嘉鱼县又有梁小东、邓志波两人被评为“湖北省见义勇为先进个人”。3月19日上午,省见义勇为基金会理事长蒙美路一行三人专程来到嘉鱼,亲切慰问了他们,并向每人送上一万元慰问金,颁发荣誉证书。

梁小东系嘉鱼县城管执法大队副

中队长,去年6月24日,他在鱼岳镇西门堤发现有两人在盗撬摩托车后,与他人一道扑上去勇擒盗车歹徒,造成右手大拇指基底粉碎性骨折,到省人民医院住院10天,进行了接骨手术。

邓志波系潘家湾镇退伍军人,去年7月28日晚,他在三湖连江浴场救起已沉入水底、濒临溺亡的戏水者,在“120”赶来之前,立即对其进行人

工呼吸,并亲自送往县医院急救,挽救了一条生命。他们的美名在南嘉传扬,先后被县、市评为“见义勇为先进个人”。

从该县综治办获悉,迄今为止,嘉鱼县已有4人荣登省见义勇为英雄榜。此前获表彰的是王柏树、王柏意兄弟俩,在2002年9月合力制服持刀杀人的歹徒。



搭建为民连心桥

嘉鱼开展“五访五问”

本报讯 通讯员王婷婷报道:“领导坐到家门口和我们拉家常、听意见,帮助我们解决难题、办实事,有多大的难事咱都不怕啦!”3月24日,嘉鱼县新街镇马鞍山村村民刘启楼高兴地说。

为深入推进建设群众路线教育实践活动,进一步拓宽征求意见渠道,嘉鱼县大力开展“五访五问”大走访活动。活动要求县领导、县直单位和镇领导班子成员结合“三万”活动,每人走访10户农户、10户城镇居民、10家企业、10户个体工商户、10个农民专业合作社,并做到“五问”:即一问干部作风,二问走访对象基本情况,三问走访对象实际困难,四问服务环境,五问发展良策。

“以前有问题不方便说,现在政府部门主动找我们提,大家切实感受到领导干部、部门单位作风上的转变,我们期待所提问题能尽早得到解决。”县经济开发区华航光电总经理马军说。

截至目前,全县累计征求意见建议1.5万余条,梳理汇总意见建议3600余条,其中涉及县委常委会和县委常委意见建议329条。

嘉鱼县政协

送医送药下乡

本报讯 通讯员陶满玲、皮道琦、丁国鄂报道:3月21日,嘉鱼县政协组织医疗专家来到新街镇三畈村,在这里开展医疗就诊咨询活动,免费为村民送药下乡。

在今年开展的群众路线教育实践活动中,县政协了解到很多村民有点小病能忍则忍,有时小病拖成大病。

针对这一情况,县政协领导决定,将一年一度的送医送药下乡改成为民办实事的活动。县政协副主席、县人民医院副院长谢先火说,作为政协委员和一名医

生,方便群众就医,缓解群众看病就医难题,更好地服务基层群众,是义不容辞的责任,他们将根据需要在全县各地开展送医送药下乡活动。

活动现场,来自县人民医院内科、妇产科、外科的5位专家顾不上休息,热情为前来就诊的群众测血压、号脉、听诊,耐心解答群众提出的问题,精心开具个性化治疗处方。当天,为近200名群众进行了现场咨询和诊疗服务,免费发放药物30余个品种、总价值3000余元。

牢记为民宗旨

深怀爱民之心

嘉鱼干部学身边典型

本报讯 通讯员皮道琦报道:3月21日,嘉鱼县举行的群众路线教育实践专题研讨班上,一句句朴实而精彩的话语赢得阵阵掌声。

当天,9位来自不同岗位,不同战线的基层优秀党员代表,用朴实的语言、鲜活的事例和切身感受,从不同侧面讲述了自己苦干实干,自觉践行群众路线的好经验、好做法,18个优秀基层党组织也

书面进行了经验交流。尽管3个多小时的学习会已结束,9位先进典型的声音还在与会人员的耳边萦绕。“9位同志的先进事迹都很感人,他们的语言并不华丽,也没有太多理论与说辞,他们用实践来诠释全心全意为人民服务的宗旨,这才是最打动人心的。”听完报告会后,与会听众深受教育鼓舞,纷纷表示要像他们一样,牢记为民宗旨,深怀爱民之心,立足平凡岗位,努力为推动嘉鱼县跨越发展做出贡献。

嘉鱼县委党校

主动做好宣讲

本报讯 通讯员王婷婷报道:3月19日,嘉鱼县委党校组织召开集中研读活动,全体党员教师在会议室研讨读书《论群众路线——重要论述摘编》。

自教育实践开展以来,该校将群众路线与改进党校工作相结合、转变教师作风与提高教学水平相结合,把规定动作抓好抓实。不仅在去年就启动了群众路线专题课程的备课工作,还组织全体教师利用双休集中研读原

文,集体研讨课程,既开展了学习,又完成了备课。今年全县教育实践活动启动后,该校全体教师主动接手宣讲任务。

同时,该校对培训需求进行了调查,寻找当前党校改革发展面临的难题和问题,组织党员教师积极开展大讨论和进社区、进农村调研、宣讲工作,并免费向联点社区、村赠阅培训书籍,充分发挥了在理论学习、宣讲研究方面的主阵地、主渠道作用。

融洽干群关系

陆溪推行“三夜三进”

本报讯 通讯员陈涵、周晓林报道:3月19日晚,陆溪镇开展以“走在发展前列,走进群众心中”为主题的夜学活动。

据了解,此次夜学活动是该镇“三夜三进”(夜学、夜访、夜议和进田地、进街道、进项目)活动的一部分,旨在解决工学矛盾、让干部受教育,解决实践中的问题;让群众得实惠,做到各个湾子都能听到党委的声音,家家户户都留有干部的足迹,每一次交流都能触动双方的心灵,每一件事能

得到群众的理解和支持。

该镇党委书记华红说,此次夜学活动既是群众路线教育实践活动的学习辅导会,也是“三夜三进”活动部署落实会,全镇机关干部要下决心减少应酬,保持健康的工作方式和生活方式;多学习充电、消化相关政策;多到基层调查研究、掌握第一手情况;多系统思考并解决存在的突出问题;严格按照上级要求,结合实际情况,确保教育实践活动取得实效。



3月22日,嘉鱼县高铁岭镇九龙村南天黄家湾,桃花盛开,引得嘉鱼民间群星合唱团队员们放声高歌、翩翩起舞。据悉,九龙村地处丘陵,全村以种植绿色、无公害林果而著称,素有“桃李之乡”的美誉。现有桃李1500亩,年创收160万元。通讯员 雷平 摄